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Przedmiotem styczniowego sondażu1 były m.in. sprawy dotyczące Bliskiego 

Wschodu. Polska od kilku lat aktywnie angażuje się w operacje wojskowe w rejonach 

konfliktów, takich jak Irak czy Afganistan. Ankietowani mieli możliwość ustosunkowania się 

do kwestii udziału naszych żołnierzy w misjach w Iraku oraz w Afganistanie. Przedstawiali 

także swoje opinie o zagrożeniu terroryzmem, jako potencjalnej konsekwencji działań 

wojskowych, oraz stosunek do głośnego wydarzenia w Iraku, jakim była egzekucja Saddama 

Husajna. 

POLSCY ŻOŁNIERZE W IRAKU 

Minął rok od czasu, kiedy ostatnio pytaliśmy Polaków o ich stosunek do zaangażowa-

nia naszego kraju w konflikt iracki. Pytanie to jest nadal aktualne, ponieważ pod koniec 

grudnia 2006 roku prezydent Lech Kaczyński przedłużył misję polskich żołnierzy w  tym 

rejonie do końca 2007 roku. Kontyngent liczy 1200 żołnierzy, w tym 900 stacjonujących 

w Iraku i 300 pozostających w grupie rezerwowej w kraju. 

Udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku popiera co piąty respondent (20%), ale 

tylko 5% wyraża swoją opinię w sposób zdecydowany. Większość Polaków – ponad trzy 

czwarte – sprzeciwia się zbrojnemu zaangażowania naszego kraju w Iraku, w tym prawie 

połowa (48%) to zdecydowani przeciwnicy. W stosunku do lat ubiegłych odnotowujemy 

najwyższy odsetek osób, które nie aprobują udziału polskich żołnierzy w konflikcie irackim. 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (200) przeprowadzono w dniach 12–15 stycznia 2007 roku 
na liczącej 922 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłej ludności Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 
VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III V XII I I 

2003 2004 2005 2006 2007 

Czy popiera Pan(i) 
udział polskich 
żołnierzy w operacji 
w Iraku czy  też nie? w procentach 

Zdecydowanie 
popieram 10 9 13 13 10 12 15 12 11 12 8 9 8 10 8 8 8 9 9 10 7 6 7 7 5 

Raczej popieram 26 25 27 24 18 21 27 23 25 17 15 19 15 16 17 15 16 18 19 18 21 14 15 16 15 
POPIERAM 36 34 40 37 28 33 42 35 36 29 22 28 23 26 25 23 24 27 28 28 28 20 22 23 20 

Raczej nie popieram 25 27 23 26 21 25 22 24 25 26 21 20 22 24 22 22 23 23 24 22 29 24 29 29 29 
Zdecydowanie 
nie popieram 30 33 30 31 46 37 31 36 35 40 53 46 51 46 49 52 49 45 44 46 40 51 43 43 48 

NIE POPIERAM 55 60 53 57 67 62 53 60 60 66 74 66 73 70 71 74 72 68 68 68 69 75 72 72 77 
Trudno powiedzieć 8 6 7 6 5 5 5 6 4 5 4 5 4 5 4 3 4 5 4 5 3 5 6 5 4 

Do przeciwników udziału Polski w tej misji należą częściej kobiety niż mężczyźni 

(zob. tabele aneksowe). Ponadto opinie w tej sprawie zależne są od wieku badanych – 

najmłodsi respondenci niemal dwukrotnie częściej niż najstarsi popierają zaangażowanie 

Polaków w operacjach w Iraku. Jeśli zaś chodzi o grupy zawodowe, to wyróżniają się rolnicy, 

którzy powszechnie (94% wskazań) nie aprobują polskich działań w  Iraku, natomiast 

bezrobotni w większym stopniu niż pozostałe osoby akceptują stacjonowanie naszych wojsk 

w tym rejonie. 

POLSCY ŻOŁNIERZE W AFGANISTANIE 

Respondenci przedstawiali również swoje opinie dotyczące udziału polskiego 

kontyngentu w operacji NATO w Afganistanie. Przypomnijmy, że w zeszłym roku podjęta 

została decyzja o zwiększeniu tego kontyngentu o tysiąc żołnierzy.  

Zdecydowana większość badanych (75%) sprzeciwia się zaangażowaniu polskich sił 

zbrojnych w Afganistanie, a tylko co piąty (20%) wyraża poparcie. Podobnie jak w przypadku 

opinii dotyczących Iraku, tutaj także kobiety częściej niż mężczyźni wyrażają dezaprobatę. 

Można też zauważyć pewne tendencje, o których wspominaliśmy w odniesieniu do Iraku – 

osoby młode wyraźnie częściej niż starsi respondenci popierają polskie uczestnictwo 

w afgańskich operacjach NATO, a w grupach zawodowych największy sprzeciw wyrażają 

rolnicy (89%). Wśród bezrobotnych osób sprzeciwiających się jest stosunkowo 

najmniej (63%). 
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Istnieje pewna trudność w porównywaniu tegorocznych odpowiedzi na ten temat 

z uzyskanymi w poprzednich latach ze względu na różnie formułowane pytania (wcześniej 

pytaliśmy np. o opinię związaną ze zwiększeniem kontyngentu o konkretną liczbę żołnierzy, 

w tym roku zaś – o udział polskich żołnierzy w operacji NATO w Afganistanie) oraz na nieco 

inne zestawy odpowiedzi (w latach 2001–2002 możliwe było udzielenie odpowiedzi: Jest mi 

to obojętne). Przy analizie wyników należy mieć na uwadze powyższe zastrzeżenia. 

Tabela 2 

Wskazania respondentów według terminów badań 

XII 2001 I 2002 II 2002 IV 2002* X 2006** I 2007 

Czy popiera Pan(i) udział 
żołnierzy polskich 
w operacji NATO 
w Afganistanie czy też nie? 

w procentach 
Zdecydowanie popieram 17 16 19 22 4 5 
Raczej popieram 28 

45 
27 

43 
28 

47 
35 

57 
12 

16 
15 

20 

Jest mi to obojętne  5  8  7  7  -  - 
Raczej nie popieram 23 24 22 18 29 30 
Zdecydowanie nie popieram 21 

44 
19 

43 
20 

42 
14 

32 
47 

76 
45 

75 

 Trudno powiedzieć  6  6  5  4  8  5 

* Do lutego 2002 pytanie brzmiało: „Zaplanowano wyjazd 300 polskich żołnierzy do Afganistanu. Czy popiera 
Pan(i) tę decyzję czy też nie?”, natomiast w kwietniu 2002 jego treść była następująca „W połowie marca grupa 
polskich żołnierzy wyjechała do Afganistanu. Czy popiera Pan(i) tę decyzję czy też nie?” 
** W 2006 roku pytanie brzmiało: „Rząd podjął decyzję o zwiększeniu polskiego kontyngentu w siłach NATO 
w Afganistanie o tysiąc żołnierzy. Czy popiera Pan(i) tę decyzję czy też nie?” 

Jak wynika z tego porównania, istnieje znaczna różnica pomiędzy opiniami, które były 

formułowane w latach 2001–2002, a tymi z 2006 i 2007 roku. W grudniu 2001 i w styczniu 

2002 roku grupy zwolenników oraz przeciwników wyjazdu polskich żołnierzy do Afganistanu 

były zbliżone liczebnie. W kwietniu 2002 roku badani popierający udział Polaków w tej 

operacji (57%) przeważali nad mającymi odmienną opinię (32%). Natomiast w 2006 roku 

zdecydowana większość Polaków sprzeciwiła się tej decyzji rządu. Podobnie jest 

w tegorocznym badaniu. Istotny spadek akceptacji jest prawdopodobnie spowodowany tym, 

że w międzyczasie pojawił się kolejny konflikt, w którym wzięły udział polskie siły zbrojne – 

wojna w Iraku. Zaangażowanie w Iraku wpłynęło na sposób patrzenia na kwestię Afganistanu. 

Dodatkowy konflikt przysłonił ten wcześniejszy chronologicznie i sprawił, że ocena polskiego 

zaangażowania w Iraku jest przekładana na ocenę udziału w konflikcie afgańskim. Można 

więc wnioskować, że wszelkie zamachy bombowe w Iraku, szczególnie zaś te, w których giną 

lub zostają ranni polscy żołnierze, powodują, że coraz więcej osób sprzeciwia się wysyłaniu 

polskiego kontyngentu nie tylko do Iraku, ale także do Afganistanu. 
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ZAGROŻENIE TERRORYZMEM 

Czy zaangażowanie naszego kraju w rejonach konfliktów rodzi poczucie zagrożenia 

terroryzmem? Twierdząco odpowiada na to pytanie zdecydowana większość badanych (74%). 

Tylko co piąty ankietowany (20%) uważa, że nie grozi nam takie niebezpieczeństwo, w tym 

5% stanowczo temu zaprzecza, nie wiążąc operacji wojskowych polskich żołnierzy 

z  możliwością ataków terrorystycznych w Polsce. Lęk przed terroryzmem odczuwają 

w podobnym stopniu wszystkie grupy społeczne i demograficzne. 

W stosunku do lat poprzednich można zauważyć, że poczucie zagrożenia terroryzmem 

maleje. Najwięcej ankietowanych obawiało się ataków terrorystycznych w latach 2004–2005. 

Nieznaczny, ale zauważalny wzrost poczucia bezpieczeństwa Polaków jest prawdopodobnie 

spowodowany tym, że w ostatnim czasie nie odnotowano żadnych spektakularnych działań 

terrorystycznych wymierzonych w państwa zaangażowane w operacje na Bliskim Wschodzie. 

Mimo to większość społeczeństwa nadal ma poczucie zagrożenia terroryzmem. 

Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

VI VII VIII IX X XI XII III IV VI VII VIII IX X VIII X I 

2003 2004 2005 2006 2007 

Czy zgadza się 
Pan(i) z opinią, 
że Polska może stać 
się celem ataków 
terrorystycznych 
ze strony 
fundamentalistów 
muzułmańskich?* w procentach 

Zdecydowanie się 
zgadzam 13 24 18 15 26 37 26 50 48 41 44 45 49 48 34 34 32 
Raczej się zgadzam 40 44 44 43 44 38 45 37 38 40 39 36 34 34 49 45 42 

ZGADZAM SIĘ 53 68 62 58 70 75 71 87 86 81 83 81 83 82 83 79 74 
Raczej się 
nie zgadzam 30 18 23 25 16 14 17 7 8 11 10 9 9 10 11 12 15 
Zdecydowanie się 
nie zgadzam 9 5 4 8 6 4 4 2 3 3 3 4 4 3 2 4 5 

NIE ZGADZAM SIĘ 39 23 27 33 22 18 21 9 11 14 13 13 13 13 13 16 20 
Trudno 

powiedzieć 9 8 11 9 9 6 8 4 4 5 4 6 4 5 4 5 6 

* Od lipca 2003 do października 2004 pytanie zawierało passus: w związku z obecnością polskich żołnierzy 
w  Iraku. Obecnie pytanie brzmi: „Czy zgadza się Pan(i) z opinią, że wskutek udziału żołnierzy polskich 
w  misjach w rejonach konfliktów Polska może stać się celem ataków terrorystycznych ze strony sił 
zaangażowanych w któryś z tych konfliktów?” 
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ŚMIERĆ SADDAMA HUSAJNA 

Iracki dyktator Saddam Husajn został stracony 30 grudnia 2006 roku. W związku 

z tym wydarzeniem nasi respondenci odpowiadali na pytania, które bezpośrednio lub 

pośrednio dotyczą wykonania tego wyroku. Należy przypomnieć, że w tym samym sondażu 

Polacy mieli możliwość sformułowania odpowiedzi na pytanie o najważniejsze dla nich 

wydarzenie roku 2006 w skali świata – co piąty respondent uznał za nie proces i egzekucję 

irackiego dyktatora2. 

Prawie połowa ankietowanych (49%) jest zdania, iż wymierzona kara śmierci była 

słuszna. Jednak znaczna grupa badanych (40%) uważa, że lepszym środkiem byłoby skazanie 

Saddama na dożywotnie więzienie.  

 

  CBOS 

 
RYS. 1.  POD KONIEC GRUDNIA UBIEGŁEGO ROKU WYKONANO KARĘ ŚMIERCI 

NA IRACKIM DYKTATORZE – SADDAMIE HUSAJNIE. CZY PANA(I) ZDANIEM: 

 

 

49%40%

11%

dobrze się stało, 
że wyrok kary śmierci 

został wykonany

lepiej by było,
gdyby zastosowano karę 
dożywotniego więzienia

Trudno powiedzieć

 

 

Wybór ten w niewielkim stopniu jest zdeterminowany przez płeć respondentów. 

W większej mierze określa go wykształcenie badanych, a także ich umiejscowienie 

w strukturze zawodowej. Osoby lepiej wykształcone najczęściej uważają, że dożywotnie 

pozbawienie wolności Saddama Husajna byłoby lepszym rozwiązaniem niż kara śmierci; 

podobnie sądzi kadra kierownicza, wśród której także dominuje przekonanie, że dyktator 

powinien być raczej więziony niż pozbawiony życia. Na opinie w tej sprawie wpływa również 

                                                 

2 Zob. komunikat CBOS „Wydarzenie roku 2006 w Polsce i na świecie”, styczeń 2007. 
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w pewnym stopniu udział w praktykach religijnych: badani uczestniczący w takich praktykach 

kilka razy w tygodniu najczęściej (53% wskazań) opowiadają się za dożywociem, natomiast 

niepraktykujący w większości (58%) akceptują wykonany wyrok. 

WIDEO Z EGZEKUCJI 

W związku z egzekucją pojawiły się pytania, czy materiały, które są rejestracją samej 

kary śmierci lub też momentów ją poprzedzających, powinny być publicznie dostępne, a więc 

możliwe do obejrzenia w telewizji czy choćby na stronach internetowych? Co piąty 

respondent (21%) akceptuje publikowanie takich nagrań, większość zaś (72%) sprzeciwia się 

temu, w tym 47% wyraża swoją dezaprobatę w sposób zdecydowany. Zgoda na publiczne 

przedstawianie materiałów z egzekucji jest zależna od wieku – najmłodsi respondenci (mający 

od 18 do 24 lat) znacznie częściej niż osoby w starszym wieku wyrażają akceptację tego typu 

nagrań. Dodatkowo sprzeciw wobec prezentowania zarejestrowanych egzekucji jest tym 

częstszy, im wyższe wykształcenie badanych. Ponadto przeciwnicy upowszechniania takich 

materiałów to częściej ankietowani o poglądach lewicowych niż prawicowych. 

 

  CBOS 

 
RYS. 2.  CZY, PANA(I) ZDANIEM, MATERIAŁY WIDEO Z WYKONYWANYCH EGZEKUCJI 

POWINNY CZY TEŻ NIE POWINNY BYĆ DOSTĘPNE DLA SPOŁECZEŃSTWA, 
NP. W TELEWIZJI, W INTERNECIE? 

 

 

10%47%

25%
Raczej powinny

Zdecydowanie powinny
Zdecydowanie nie powinny

Raczej nie powinny

Trudno 
powiedzieć

11%

7%

72%
21%
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IRAK PO ŚMIERCI SADDAMA HUSAJNA 

Mówiąc o egzekucji Saddama nie sposób pominąć spraw związanych z Irakiem i jego 

przyszłością. Biały Dom określił wyrok wydany na dyktatora mianem „kamienia milowego” 

na drodze Iraku ku rządom prawa, ku demokracji. Część obserwatorów uważa, że to 

wydarzenie nie wpłynie w istotnym stopniu na kondycję polityczną Iraku, niektórzy zaś 

podkreślają jego negatywne oddziaływanie na rodzącą się demokrację. Co na ten temat sądzą 

Polacy? 

Ponieważ pytanie dotyczyło złożonego i trudnego problemu, aż 36% ankietowanych 

nie potrafiło określić, w jaki sposób śmierć Saddama wpłynie na demokrację w Iraku. 

Najczęściej były to osoby starsze (mające 65 lat i więcej – 52%), jak również ankietowani 

z wykształceniem podstawowym (54%) i respondenci o niewyrobionych poglądach 

politycznych (57%). Ponad jedna trzecia badanych (37%) oceniła negatywnie wpływ śmierci 

Saddama na budowę demokracji w Iraku, a ponad jedna czwarta (27%) przypisuje temu 

wydarzeniu pozytywną rolę. Te niewielkie różnice w opiniach są w istocie czymś 

zrozumiałym, trudno bowiem przewidzieć, jak rozwinie się sytuacja w Iraku i czy po śmierci 

Saddama zapanuje tam korzystny klimat dla rozwoju demokracji. 

 

  CBOS 

 
RYS. 3.  CZY, PAN(I) ZDANIEM, ŚMIERĆ SADDAMA HUSAJNA WPŁYNIE POZYTYWNIE 

CZY NEGATYWNIE NA BUDOWĘ DEMOKRACJI W IRAKU? 

 

 

5%11%

26%
Raczej pozytywnie

Zdecydowanie pozytywnieZdecydowanie negatywnie

Raczej negatywnie

Trudno powiedzieć

22%

36%

37% 27%

 

 

Ocena skutków egzekucji dyktatora jest w dużym stopniu związana z poglądami 

politycznymi ankietowanych. Połowa tych, którzy deklarują poglądy lewicowe, jest 
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przekonana o negatywnym wpływie egzekucji na iracką demokrację. Ponadto opinie w tej 

kwestii wiążą się z poziomem wykształcenia respondentów: osoby lepiej wykształcone 

bardziej krytycznie oceniają polityczne konsekwencje śmierci Saddama niż ankietowani 

najmniej wykształceni. 

 

   

Zdecydowana większość Polaków nie popiera wojskowych operacji zarówno w Iraku, 

jak i na terenach Afganistanu. Być może wynika to z faktu, że znaczna część społeczeństwa 

nadal obawia się konsekwencji takiego zaangażowania naszego kraju w postaci ataków 

terrorystycznych. Ponadto przyczyną może być także brak „widocznej” poprawy na Bliskim 

Wschodzie i znikome korzyści dla Polski płynące z zaangażowania w tym rejonie. 

Opinie dotyczące śmierci irackiego dyktatora są podzielone. Co prawda połowa 

ankietowanych zgadza się z decyzją Wysokiego Trybunału Irackiego, jednak niewiele mniej 

liczna grupa byłaby skłonna wybrać alternatywne rozwiązanie, jakim jest dożywotnie 

więzienie. Mniejsze wątpliwości budzi problem moralny, jakim są nagrania z egzekucji, 

ponieważ większość Polaków odnosi się nieprzychylnie do sprawy dostępności tego typu 

„dokumentacji” w telewizji czy w internecie. 

Kwestią sporną i przysparzającą problemów interpretacyjnych jest wpływ śmierci 

Saddama na budowę rządów prawa i demokracji w Iraku. Tu nieznacznie przeważa opinia 

o negatywnych skutkach śmierci dyktatora, chociaż trudno wyprowadzić z tego jednoznaczne 

wnioski, ponieważ prawie tyle samo osób nie potrafi określić, czy konsekwencje tej egzekucji 

będą dla Iraku pozytywne czy negatywne. Bez wątpienia polska opinia publiczna jest w swojej 

ocenie sceptyczna i nie podziela optymizmu, który charakteryzował wypowiedzi prezydenta 

Busha i jego otoczenia. 

 Opracował 

 Michał FELIKSIAK 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Czy popiera Pan(i) udział polskich żołnierzy w operacji w Iraku 
czy też nie? 

                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │ Popieram │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │ popieram │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Liczba osób                 │          │          │          │          │ 
                                │Ogółem                      │     20   │     77   │      4   │    922   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     25   │     71   │      4   │    444   │ 
                                │  Kobiety                   │     14   │     82   │      4   │    478   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     30   │     70   │      1   │    144   │ 
                                │  25-34                     │     25   │     73   │      2   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     19   │     74   │      6   │    142   │ 
                                │  45-54                     │     15   │     80   │      4   │    178   │ 
                                │  55-64                     │     11   │     88   │      2   │    116   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     16   │     76   │      8   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     17   │     79   │      4   │    352   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     24   │     74   │      2   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     17   │     77   │      5   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     22   │     74   │      4   │    161   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     23   │     73   │      3   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     19   │     77   │      4   │    264   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     20   │     76   │      4   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     77   │      3   │    315   │ 
                                │  Wyższe                    │     19   │     75   │      6   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     25   │     69   │      6   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     19   │     79   │      3   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     72   │      3   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     14   │     78   │      8   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │     75   │      0   │     32   │ 
                                │  Rolnicy                   │      4   │     94   │      2   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     25   │     75   │      0   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     14   │     82   │      4   │     82   │ 
                                │  Emeryci                   │     13   │     82   │      5   │    202   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     25   │     73   │      1   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     35   │     61   │      4   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     16   │     81   │      3   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     19   │     78   │      3   │    126   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     19   │     75   │      6   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     73   │      4   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     10   │     88   │      2   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     22   │     75   │      3   │     96   │ 
                                │  301-500                   │     22   │     73   │      5   │    138   │ 
                                │  501-900                   │     18   │     80   │      3   │    205   │ 
                                │  901-1200                  │     15   │     81   │      3   │     95   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     71   │      4   │     81   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     20   │     73   │      7   │    255   │ 
                                │  Średnie                   │     15   │     82   │      3   │    399   │ 
                                │  Dobre                     │     26   │     71   │      2   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     15   │     80   │      6   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     19   │     79   │      3   │    479   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     21   │     75   │      3   │    104   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     21   │     72   │      7   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     75   │      2   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     19   │     76   │      5   │    137   │ 
                                │  Centrum                   │     19   │     79   │      2   │    244   │ 
                                │  Prawica                   │     21   │     75   │      4   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     19   │     76   │      5   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Czy popiera Pan(i) udział żołnierzy polskich w operacji NATO 
w Afganistanie czy też nie? 

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │ Popieram │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │ popieram │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Liczba osób                 │          │          │          │          │ 
                                │Ogółem                      │     20   │     75   │      5   │    922   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     26   │     69   │      5   │    444   │ 
                                │  Kobiety                   │     15   │     81   │      4   │    478   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     31   │     67   │      3   │    144   │ 
                                │  25-34                     │     29   │     68   │      2   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     17   │     75   │      9   │    142   │ 
                                │  45-54                     │     17   │     79   │      5   │    178   │ 
                                │  55-64                     │     12   │     86   │      2   │    116   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     14   │     78   │      8   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     18   │     77   │      5   │    352   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     19   │     79   │      3   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     21   │     74   │      5   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     23   │     73   │      3   │    161   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     24   │     69   │      6   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     19   │     75   │      6   │    264   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     19   │     77   │      4   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     22   │     74   │      3   │    315   │ 
                                │  Wyższe                    │     18   │     75   │      7   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     23   │     66   │     11   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     23   │     74   │      3   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     25   │     71   │      4   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     17   │     79   │      4   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     27   │     63   │     10   │     32   │ 
                                │  Rolnicy                   │      9   │     89   │      2   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     15   │     83   │      2   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     17   │     78   │      6   │     82   │ 
                                │  Emeryci                   │     11   │     83   │      6   │    202   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     31   │     65   │      4   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     34   │     63   │      3   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     13   │     84   │      3   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     19   │     75   │      6   │    126   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     17   │     79   │      4   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     71   │      5   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │     79   │      5   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     19   │     75   │      6   │     96   │ 
                                │  301-500                   │     21   │     75   │      4   │    138   │ 
                                │  501-900                   │     16   │     79   │      5   │    205   │ 
                                │  901-1200                  │     18   │     77   │      5   │     95   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     31   │     69   │      1   │     81   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     19   │     74   │      7   │    255   │ 
                                │  Średnie                   │     17   │     79   │      4   │    399   │ 
                                │  Dobre                     │     26   │     71   │      3   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     11   │     80   │      9   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     20   │     76   │      4   │    479   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     20   │     75   │      4   │    104   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     23   │     72   │      5   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     21   │     74   │      5   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     21   │     76   │      3   │    137   │ 
                                │  Centrum                   │     17   │     81   │      2   │    244   │ 
                                │  Prawica                   │     23   │     72   │      5   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     19   │     73   │      8   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Czy zgadza się Pan(i) z opinią, że wskutek udziału żołnierzy polskich w misjach 
w rejonach konfliktów Polska może stać się celem ataków terrorystycznych ze strony 
sił zaangażowanych w któryś z tych konfliktów?  

 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Zdecydowa-│Raczej się│Raczej się│Zdecydowa-│  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │ nie się  │ zgadzam  │   nie    │ nie się  │powiedzieć│   osób   │ 
                     │                            │ zgadzam  │          │ zgadzam  │   nie    │          │          │ 
                     │                            │          │          │          │ zgadzam  │          │          │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Liczba osób                 │          │          │          │          │          │          │ 
                     │Ogółem                      │     32   │     42   │     15   │      5   │      6   │    922   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Mężczyźni                 │     32   │     41   │     17   │      5   │      5   │    444   │ 
                     │  Kobiety                   │     32   │     43   │     12   │      5   │      8   │    478   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lat                 │     29   │     45   │     16   │      7   │      3   │    144   │ 
                     │  25-34                     │     27   │     42   │     20   │      6   │      5   │    172   │ 
                     │  35-44                     │     41   │     37   │     15   │      3   │      5   │    142   │ 
                     │  45-54                     │     37   │     44   │     12   │      5   │      2   │    178   │ 
                     │  55-64                     │     35   │     43   │     13   │      3   │      6   │    116   │ 
                     │  65 lat i więcej           │     25   │     41   │     10   │      8   │     17   │    170   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wieś                      │     30   │     46   │     13   │      2   │      9   │    352   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     29   │     33   │     23   │      8   │      7   │    120   │ 
                     │  20-100 tys.               │     34   │     40   │     13   │      7   │      6   │    187   │ 
                     │  101-500 tys.              │     36   │     46   │     11   │      5   │      2   │    161   │ 
                     │  501 tys.i więcej mieszk.  │     34   │     37   │     19   │      9   │      2   │    101   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     23   │     50   │     10   │      5   │     12   │    264   │ 
                     │ Zasadnicze zawodowe        │     39   │     40   │     13   │      5   │      4   │    247   │ 
                     │  Średnie                   │     34   │     39   │     17   │      5   │      5   │    315   │ 
                     │  Wyższe                    │     32   │     35   │     22   │      7   │      4   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     29   │     39   │     22   │      5   │      5   │     57   │ 
                     │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     32   │     46   │     15   │      1   │      5   │     84   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     37   │     33   │     23   │      7   │      0   │     79   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     36   │     40   │     18   │      4   │      3   │     82   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     39   │     46   │      2   │      3   │     10   │     32   │ 
                     │  Rolnicy                   │     38   │     44   │      7   │      3   │      9   │     49   │ 
                     │  Pracujący na własny rach. │     31   │     36   │     27   │      6   │      0   │     34   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renciści                  │     31   │     49   │     10   │      6   │      4   │     82   │ 
                     │  Emeryci                   │     29   │     41   │     10   │      5   │     14   │    202   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     22   │     51   │     22   │      4   │      1   │     77   │ 
                     │  Bezrobotni                │     33   │     41   │     11   │     10   │      5   │    108   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     36   │     33   │     21   │      3   │      7   │     37   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. państw., publicznej │     36   │     36   │     18   │      5   │      4   │    126   │ 
                     │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i państwa     │     36   │     46   │     16   │      0   │      3   │     54   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     32   │     40   │     18   │      5   │      4   │    191   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     35   │     47   │      8   │      2   │      7   │     53   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     37   │     42   │     13   │      4   │      5   │     96   │ 
                     │  301-500                   │     36   │     42   │     14   │      5   │      3   │    138   │ 
                     │  501-900                   │     29   │     44   │     13   │      6   │      8   │    205   │ 
                     │  901-1200                  │     25   │     43   │     15   │     11   │      6   │     95   │ 
                     │  Powyżej 1200 zł           │     25   │     43   │     21   │      6   │      5   │     81   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     35   │     42   │     10   │      4   │     10   │    255   │ 
                     │  Średnie                   │     35   │     39   │     15   │      5   │      6   │    399   │ 
                     │  Dobre                     │     25   │     46   │     18   │      7   │      4   │    268   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     41   │     32   │     13   │      3   │     11   │     60   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     30   │     45   │     15   │      3   │      7   │    479   │ 
                     │  1-2 razy w miesiącu       │     25   │     40   │     23   │      9   │      3   │    104   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     31   │     44   │     14   │      6   │      6   │    181   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     46   │     32   │      8   │     10   │      4   │     97   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     32   │     38   │     20   │      7   │      3   │    137   │ 
                     │  Centrum                   │     40   │     43   │     14   │      3   │      1   │    244   │ 
                     │  Prawica                   │     25   │     46   │     20   │      5   │      3   │    283   │ 
                     │  Trudno powiedzieć         │     32   │     38   │      7   │      6   │     17   │    258   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Pod koniec grudnia ubiegłego roku wykonano karę śmierci na 
irackim dyktatorze – Saddamie Husajnie. Czy, Pana(i) zdaniem:  
1 - dobrze się stało, że wyrok kary śmierci został wykonany;  
2 - lepiej by było, gdyby zastosowano karę dożywotniego 
więzienia  

 
                                                                                       (%) 
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                           │                            │    1     │    2     │  Trudno  │  Liczba  │ 
                           │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Liczba osób                 │          │          │          │          │ 
                           │Ogółem                      │     49   │     40   │     11   │    922   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                           │  Mężczyźni                 │     51   │     40   │      9   │    444   │ 
                           │  Kobiety                   │     48   │     40   │     12   │    478   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                           │  18-24 lat                 │     56   │     37   │      7   │    144   │ 
                           │  25-34                     │     44   │     46   │     10   │    172   │ 
                           │  35-44                     │     51   │     41   │      7   │    142   │ 
                           │  45-54                     │     50   │     38   │     12   │    178   │ 
                           │  55-64                     │     48   │     43   │     10   │    116   │ 
                           │  65 lat i więcej           │     47   │     36   │     16   │    170   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                           │  Wieś                      │     52   │     35   │     13   │    352   │ 
                           │  Miasto do 20 tys.         │     46   │     46   │      8   │    120   │ 
                           │  20-100 tys.               │     47   │     43   │     10   │    187   │ 
                           │  101-500 tys.              │     47   │     45   │      8   │    161   │ 
                           │  501 tys.i więcej mieszk.  │     52   │     39   │     10   │    101   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                           │  Podstawowe                │     52   │     35   │     13   │    264   │ 
                           │ Zasadnicze zawodowe        │     55   │     33   │     12   │    247   │ 
                           │  Średnie                   │     47   │     45   │      7   │    315   │ 
                           │  Wyższe                    │     36   │     53   │     10   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     30   │     60   │     10   │     57   │ 
                           │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     47   │     48   │      5   │     84   │ 
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     47   │     42   │     11   │     79   │ 
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     56   │     35   │     10   │     82   │ 
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     45   │     44   │     11   │     32   │ 
                           │  Rolnicy                   │     64   │     25   │     11   │     49   │ 
                           │  Pracujący na własny rach. │     56   │     39   │      2   │     34   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                           │  Renciści                  │     53   │     38   │      9   │     82   │ 
                           │  Emeryci                   │     48   │     38   │     14   │    202   │ 
                           │  Uczniowie i studenci      │     56   │     36   │      8   │     77   │ 
                           │  Bezrobotni                │     46   │     41   │     14   │    108   │ 
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     47   │     40   │     13   │     37   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                           │  inst. państw., publicznej │     42   │     45   │     13   │    126   │ 
                           │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                           │   prywatnych i państwa     │     46   │     49   │      5   │     54   │ 
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     53   │     41   │      6   │    191   │ 
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     60   │     27   │     12   │     53   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                           │  Do 300 zł                 │     52   │     34   │     14   │     96   │ 
                           │  301-500                   │     53   │     42   │      5   │    138   │ 
                           │  501-900                   │     46   │     44   │     10   │    205   │ 
                           │  901-1200                  │     41   │     42   │     17   │     95   │ 
                           │  Powyżej 1200 zł           │     42   │     52   │      6   │     81   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                           │  Złe                       │     51   │     36   │     13   │    255   │ 
                           │  Średnie                   │     49   │     39   │     12   │    399   │ 
                           │  Dobre                     │     48   │     45   │      7   │    268   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     35   │     53   │     12   │     60   │ 
                           │  Raz w tygodniu            │     51   │     39   │     10   │    479   │ 
                           │  1-2 razy w miesiącu       │     54   │     36   │     11   │    104   │ 
                           │  Kilka razy w roku         │     41   │     43   │     15   │    181   │ 
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     58   │     37   │      5   │     97   │ 
                           ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                           │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                           │  Lewica                    │     48   │     46   │      5   │    137   │ 
                           │  Centrum                   │     50   │     41   │      9   │    244   │ 
                           │  Prawica                   │     53   │     40   │      6   │    283   │ 
                           │  Trudno powiedzieć         │     45   │     36   │     19   │    258   │ 
                           └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Czy, Pana(i) zdaniem, materiały wideo z wykonywanych egzekucji 
powinny czy też nie powinny być dostępne dla społeczeństwa, 
np. w telewizji, internecie?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │ Powinny  │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │ powinny  │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Liczba osób                 │          │          │          │          │ 
                                │Ogółem                      │     21   │     72   │      7   │    921   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     23   │     70   │      6   │    444   │ 
                                │  Kobiety                   │     19   │     74   │      7   │    477   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     34   │     63   │      4   │    144   │ 
                                │  25-34                     │     21   │     75   │      4   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     22   │     77   │      2   │    142   │ 
                                │  45-54                     │     24   │     73   │      3   │    178   │ 
                                │  55-64                     │     10   │     79   │     11   │    115   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     14   │     68   │     18   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     21   │     69   │     10   │    352   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     72   │      5   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     20   │     73   │      7   │    186   │ 
                                │  101-500 tys.              │     25   │     73   │      2   │    161   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     17   │     80   │      3   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     22   │     64   │     14   │    264   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     25   │     68   │      7   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     20   │     78   │      2   │    314   │ 
                                │  Wyższe                    │     12   │     87   │      1   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │      9   │     89   │      1   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     16   │     80   │      3   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     72   │      4   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     72   │      8   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     70   │      8   │     32   │ 
                                │  Rolnicy                   │     31   │     64   │      5   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     19   │     78   │      2   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     23   │     71   │      6   │     82   │ 
                                │  Emeryci                   │     14   │     70   │     15   │    201   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     32   │     66   │      1   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     28   │     68   │      4   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     23   │     71   │      6   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     16   │     81   │      3   │    126   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     14   │     80   │      5   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     73   │      5   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     65   │      6   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     28   │     65   │      7   │     96   │ 
                                │  301-500                   │     19   │     75   │      6   │    138   │ 
                                │  501-900                   │     19   │     71   │     10   │    204   │ 
                                │  901-1200                  │     13   │     80   │      7   │     95   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     13   │     85   │      1   │     81   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     20   │     71   │      9   │    255   │ 
                                │  Średnie                   │     23   │     69   │      8   │    399   │ 
                                │  Dobre                     │     20   │     77   │      3   │    267   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     19   │     69   │     12   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     21   │     72   │      7   │    478   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     20   │     73   │      7   │    104   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     16   │     75   │      8   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     30   │     68   │      2   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     15   │     82   │      3   │    137   │ 
                                │  Centrum                   │     19   │     79   │      2   │    244   │ 
                                │  Prawica                   │     24   │     71   │      5   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     22   │     62   │     16   │    257   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Czy, Pana(i) zdaniem, śmierć Saddama Husajna wpłynie 
pozytywnie czy negatywnie na budowę demokracji w Iraku?  

 
                                                                                            (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │Pozytywnie│Negatywnie│  Trudno  │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Liczba osób                 │          │          │          │          │ 
                                │Ogółem                      │     27   │     37   │     36   │    922   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     28   │     37   │     35   │    444   │ 
                                │  Kobiety                   │     26   │     37   │     37   │    478   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     36   │     36   │     29   │    144   │ 
                                │  25-34                     │     30   │     34   │     36   │    172   │ 
                                │  35-44                     │     27   │     39   │     34   │    142   │ 
                                │  45-54                     │     26   │     42   │     32   │    178   │ 
                                │  55-64                     │     24   │     43   │     33   │    116   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     19   │     29   │     52   │    170   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     24   │     32   │     44   │    352   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     30   │     37   │     33   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     30   │     37   │     33   │    187   │ 
                                │  101-500 tys.              │     28   │     42   │     30   │    161   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     29   │     43   │     28   │    101   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     20   │     27   │     54   │    264   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     30   │     38   │     31   │    247   │ 
                                │  Średnie                   │     31   │     42   │     27   │    315   │ 
                                │  Wyższe                    │     26   │     43   │     30   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     24   │     46   │     29   │     57   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     28   │     43   │     29   │     84   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     40   │     37   │     24   │     79   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     29   │     40   │     31   │     82   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     34   │     44   │     32   │ 
                                │  Rolnicy                   │     22   │     39   │     39   │     49   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     47   │     28   │     25   │     34   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     22   │     40   │     38   │     82   │ 
                                │  Emeryci                   │     17   │     34   │     49   │    202   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     40   │     31   │     29   │     77   │ 
                                │  Bezrobotni                │     23   │     35   │     43   │    108   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     43   │     33   │     24   │     37   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     24   │     41   │     35   │    126   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     18   │     40   │     42   │     54   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     39   │     38   │     23   │    191   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     19   │     37   │     44   │     53   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     31   │     27   │     42   │     96   │ 
                                │  301-500                   │     27   │     43   │     30   │    138   │ 
                                │  501-900                   │     24   │     41   │     35   │    205   │ 
                                │  901-1200                  │     29   │     44   │     28   │     95   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     33   │     38   │     29   │     81   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     21   │     34   │     44   │    255   │ 
                                │  Średnie                   │     27   │     38   │     35   │    399   │ 
                                │  Dobre                     │     33   │     37   │     30   │    268   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     25   │     35   │     40   │     60   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     28   │     37   │     35   │    479   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     34   │     33   │     33   │    104   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     25   │     38   │     37   │    181   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     23   │     36   │     41   │     97   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     25   │     50   │     25   │    137   │ 
                                │  Centrum                   │     32   │     37   │     30   │    244   │ 
                                │  Prawica                   │     34   │     39   │     27   │    283   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     16   │     27   │     57   │    258   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  
 
 


